

精心绘制111尊华贵佛像

彩繪圖本

让祈愿更灵验的拜佛要领

阿弥陀佛

佛的迎请与佛堂的设置

供香、供水、供果、供灯、供乐、供手印常规

张恩富居士 撰




常见111尊佛的职司与拜求法

彩绘图本

阿 弥 陀 佛

常见 111 尊佛的职司与拜求法

张恩富居士 撰

重庆出版集团  重庆出版社

1 世界上有三大宗教：基督教、伊斯兰教和佛教。为世所认同的是，前两者是神学，而后者佛教是人学，是关于生命的学说。这个学说是古印度一个伟大的思想者乔达摩（亦译瞿昙）·悉达多创造的，他被人尊称为佛陀，简称为佛，意为觉悟者、觉者；因为他族属释迦，又尊称他为释迦牟尼。为了救世度人，他创立了教团，传播他彻悟的对于生命的大智、大慈、大悲的真理。这个教团被后人称为佛教。

乔达摩·悉达多是佛陀成佛前的姓名。乔达摩或瞿昙是释迦族祖先的姓氏，据说这个姓氏是依照当时印度贵族的习惯，由《梨俱吠陀》赞歌的作者所属的仙人家族所取。悉达多意为吉财、吉祥、一切功德成就，梵文译音又作“萨婆曷利他悉陀”（《大唐西域记·卷七》：“萨婆曷利他悉陀（Sarvathasiddha），唐言‘一切义成’，旧曰‘悉达多’（Siddharta），旧略也。”这应是由于方言不同，所以佛陀才有不同的称谓），意为“意义成就”或“一切义成”。至于释迦牟尼这个佛号，一般认为，“释迦”是乔达摩·悉达多所属部族的名称，有能、勇的意思；“牟尼”意为文、仁、寂默，所以，释迦牟尼汉译“能仁”、“能儒”、“能忍”、“能寂”、“能仁寂默”、“释迦文佛”等。在《梨俱吠陀》的诵诗中，曾经记载一种出家修行者，称为牟尼。这种修行者蓄长发，着褐色衣，可以飞行空中，饮毒汁而无事；所以释迦牟尼又可意译为“来自释迦族的修行成就者”或“释迦族的圣人”。

有关释迦牟尼的生年，由于古印度史书没有明确的记载，学者研究，都以佛教本身的典籍为依据，从卒年逆推。因为所持者异，所以说法不一，最早一说和最晚一说之间，相距达数百年。斯里兰卡、印度、缅甸、泰国、老挝、柬埔寨等南传佛教国家，一般认为释迦牟尼生于公元前624年，卒于公元前544年，并以此为依据，在1956至1957年举行了纪念释迦牟尼涅槃2500周年的盛大活动。西方学者根据南传史料，对佛入灭年代有公元前489、前487、前486、前484、前483、前482、前478、前477年诸说；日本宇井伯寿根据北传史料，从阿育王即位年代公元前271年上溯116年，推定为公元前466年生、前386年卒。中村元又据阿育王即位年为公元前286年，推定佛陀的生卒年为公元前463至前383年。中国近代学者依南齐僧伽跋陀罗所译《善见律毗婆沙》师资相传的《众圣点记》，即释迦牟尼逝世的当年，优波离结集律藏，并在是年七月十五日，在书后记下一点，以后每年添加一点，至南齐永明七年（公元489年），共计得975点。由此上推，则释迦牟尼生于公元前565年，入灭于公元前486年，比孔子早逝七年。此说也为

日本、印度等国的佛教学者所采用。中国藏传佛教格鲁派又有公元前1041年生、前961年入灭之说。

释迦牟尼是古印度吠陀时期著名的王族懿师摩王（又作懿摩弥王、郁摩王、伊摩王、声摩王。意译日种王、善生王、甘露王）的后裔（与《罗摩衍那》的主角罗摩同出一系，属刹帝利种姓，为古代印度的雅利安人。但是因为释迦族所处偏远，存在于婆罗门文化圈之外，雅利安人到达的时间很晚，所以，释迦族很有可能是当地土著民族，而不是纯粹的雅利安人种），迦毗罗卫国的王子。迦毗罗卫是释迦族集居的小城，位于喜马拉雅山脚下，今尼泊尔南部与印度毗邻的提罗拉科特附近。佛陀时代，印度北部有十六个小国，都是君主制国家；释迦族统治的是东北部边缘四小国之一的迦毗罗卫国，采用共和制。后来，迦毗罗卫国受到憍萨罗国（又作拘萨罗国、拘舍罗国、俱舍罗国、居萨罗国，意译无忧王国、工巧国、巧善国，即今乌塔普拉帝须省的东北部。舍卫城即此国之首都。佛陀后半生多居于此。时波斯匿王尊崇家门，故佛法大兴）波斯匿王的儿子毗杜达婆侵略而亡国，整个释迦族也遭到灭族的命运。

2 释迦牟尼是一个常人，又是常人中超常的圣人。他是彻悟宇宙永恒普遍的大道并解脱人生苦恼的智者，是以人身而实现正觉解脱达到永恒的安乐、自在、清净的圣者，是真正的“父母所生身，直登大觉位”的觉者。他的诞生是宇宙间的一件大事，也是人类史上的一件大事。

据载，首图驮那（汉译净饭王）王后摩诃摩耶是与迦毗罗卫城隔河相对的天臂城善觉王的长女，她夜梦六牙白象口含莲花，即怀有身孕。按当时的风俗，妇女怀孕以后必须回娘家生育。摩耶王后临产前回娘家待产，当行至蓝毗尼园（今尼泊尔南部波陀利耶村罗汉美德寺院处）时，摩耶王后手扶无忧树枝叶，佛陀即由她之右胁诞生。佛陀诞生之时，有各种殊胜妙相与瑞兆发生，大地有六种吉祥之震动；帝释、梵天以各种化身示现，守护四周；天女散花，天众奏以庄严天乐，并以殊胜妙美之甘露沐浴佛身（此即为后世浴佛法会之由来）。佛陀诞生后，随即于东、西、南、北四方各走七步，每走一步，地皆涌现宝莲承接佛足；世尊一手指天，一手指地，说道：“天上天下，唯我独尊；三界皆苦，吾当安之。”

悉达多王子出生后七天，摩耶王后便去世了，由姨母摩河波闍提夫人（即后来的大爱道比丘尼）精心照料和养育。悉达多生活是优裕舒适的，拥有适合不同季节居住的宫殿，冬能御寒，夏能避暑，旱季润泽，雨季干燥。他衣着华贵，饮食丰盛，歌于筵，舞于庭，极尽享受之乐。首图驮那对王子寄予厚望，让他向婆罗门大师学习文学、哲学、算学，跟武士学习兵法与武艺，希望他能继承王位，建立功业，成为统一天下的“转轮王”。王子十六岁时，奉父命与表妹耶输陀罗完婚，生下儿子罗睺罗。

其时，悉达多所属的释迦族，受到邻国强权的威胁，朝不保夕，他已预感到难免覆灭的结局。另外，王子曾由城之西门出游，目睹人自有生以后，接踵而来的老、病、死情景，联想到自己也摆脱不了同样的命运，深感人生之苦痛与无常，而当时婆罗门教的思想 and 行事，又不能使他在精神上获得解脱之道。虽然王族的生活优裕而舒适，但王子

不仅不贪恋这些世间短暂的荣华，反而萌生出家修道之志。二十九岁时（一说十九岁），毅然离开妻儿，舍弃王位，剃除须发，披着袈裟出家修行，开始了六年的苦行生活。

悉达多先到跋伽仙人的苦行林修习。这些仙人以种种苦行折磨肉体，以求得精神解脱。悉达多不满意这种做法，滞留一宿后离去。他南渡恒河，到摩揭陀国的首都王舍城，跟随数论派信奉者阿逻迦罗摩、郁陀迦罗摩子修习禅定。但仍不能得到真正的解脱。于是又来到伽耶山苦行林，“日食一麻一麦”，以致形体枯竭，身心衰竭，结果徒劳无获，终于悟出苦行无益，遂出苦行林。当时，共修的五位侍者，误以为王子退失道心，遂舍之而去。

王子在尼连禅河洗去六年积垢，随后接受了牧女所献乳糜的供养，调养身体，恢复了体力，这才到河东；在伽耶村毕钵罗树下，王子以吉祥草敷金刚座，东向跏趺而坐，端身正念，静心默照，立誓说：“我今若不证无上菩提，宁可此身粉碎，终不起此座。”王子修习四禅，在四禅之中正观缘起，观察诸法缘起性空，证觉缘起的寂灭。经过七七四十九日（一说七日七夜），于十二月八日破晓时分，超脱一切障碍而豁然悟道，证得揭示诸法实相的无上正等正觉，时年三十五岁。由此因缘，毕钵罗树被称为菩提树。世尊降魔、成道的经过，皆由太子的侍者，即后来蒙佛教化而成道的大尊者优波离所见证。释迦牟尼佛成道时说：“奇哉，奇哉！大地众生皆有如来智慧德相，但以妄想执著，不能证得。”

3 关于释迦牟尼的基本教义，后世有许多不同的见解，但是无论是大乘佛教还是小乘佛教，都同意保存在《阿含经》中的缘起法、三法印、四圣谛、八正道等，是释迦牟尼最初的教义，践行这些教义的僧团，被称为原始佛教。

缘起是说世间的一切事物都是由众因缘条件和合而生起，它出于《杂阿含经》，经中提出了“此有故彼有，此生故彼生；此无故彼无，此灭故彼灭”的偈语。此偈意谓一切现象皆依相互依从的条件而成立，依赖一定的条件而产生、存在，依所依赖条件的消灭而消灭。诸现象所依存的条件，称为因缘，其中因谓起主要、内在作用的条件，缘指起次要、外在作用的条件。依赖一定条件（缘）而生起，故名缘起，亦名缘生。缘起是释迦牟尼解决超越生死的人生根本问题的法则。

三法印指诸行无常印、诸法无我印、涅槃寂静印。诸行无常是说一切世间法无时不在生住异灭（指有为法之四相；即显示诸法生灭变迁的生相、住相、异相、灭相。又作四有为、四有为相、四本相，诸心不相应行法。生相即有为法从未来位生至现在位，住相即有为法安住于现在位，异相即有为法于现在位变异、衰损，灭相即有为法从现在位灭转至过去位）中，过去有的，现在起了变异，现在有的，将来终归幻灭；诸法无我是说在一切有为无为的诸法中，无有我的实体，所谓我的存在，只是相对的生理和心理幻象；涅槃寂静是说涅槃的境界，灭除一切生死的痛苦，无为安乐，故涅槃是寂静的。

查看完整版

付费下载



【百万古籍库】

<https://www.fozhu920.com/list/>

【易】【医】【道】【武】【文】【奇】【画】【书】

1000000+ 高清古书籍

打包下载





【风水】风水命理资料合集_9500 本

阴宅阳宅、风水堪舆、八字命理、手相面相、符咒卦象、奇门遁甲、紫微斗数.....



【中医】中华传统医学资料大全_15000 本

针灸、推拿、正骨术、汉医、苗医、民间秘方偏方、药洒药方、祖传医术、珍本...



【道术】道家法术\茅山术\符咒术\气术_3000 套

修真秘籍、丹道、道家秘术、胎息功、内丹术、茅山法术、道家符咒、巫术、...



【武术】传统武术与现代搏击术_6200 册

少林、武当、太极拳、形意拳、八极拳、咏春拳、气功、散打、格斗、拳击、...



【集藏】经史子集库_13300 卷

【经史子集】楚辞、汉赋、诗集、词集、宝卷、正史、编年、别史、纪事本末、地理志...



【国画】传世名画 _ 6100 卷

唐、金、辽、宋、元、明、清 800 多位画家近 6000 多幅传世...



【县志】方志\地方县志\乡志\地理志_8100 册

府志、区志、乡志、地理志..... 此合集为全国范围地方县志\府志古籍影印电子版，...



【国学】中华古籍库—32 万册古籍书

32 万册《中华古籍库》【32 万册影印古籍 + 20 多亿字，带检索器和阅读工具】包括各地方志、日本内...

【更多】 >> <https://www.fozhu920.com/list/>